EVALUARE IN EDUCATIE ETAPA a 1l-a-21.02.2009
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Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.
Timpul efectiv de lucru este de 2 ore.

I. (35 puncte) La exercitiile 1-7 incercuiti raspunsul corect. Numai un raspuns este corect.

1. Inscaderea: 21 —7 = 14, numirul 7 este:
A. scazator B. descazut C. factor D. diferentad

2. Care este numarul care s-a obtinut prin inmultirea a doi factori egali?
A. 24 B. 49 C.20 D. 32

3. La care dintre inmultirile date se obtine produsul cel mai mare?
A.8 x 6 B.10 x 4 C.7x38 D.5x9

4. Ce numar lipseste?
14;2;7 48; 6; 8 10;5;2 36;9; ...
A3 B.4 C.5 D.6

5. La ce exercitiu se obtine rezultatul 8?
A.9+9:9 B. 9x9-9 C.9x9x9 D.9-9:9

6. Numarul care nu se regaseste in tabla Tnmultirii cu 7 este:
A. 54 B. 42 C. 63 D.56

7. Pe o alee sunt plantati plopi, la o distantd de 4 m unul fata de celalalt.
Ce distanta se afla intre primul si al zecelea plop?

A. 10m B. 36m C. 40m D. 44m
TT (L srzzman 4a) Qaeints infarmatio nnwnntlI nawn nnmnlatnarl anatitla nznatata
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1. Daca 42 :a=7, atunci a este egal cu numarul ... .
2. Mihai a mancat 6 bomboane, reprezentind jumitate din numarul bomboanelor aflate in cutie. In cutie a
fost un numar de bomboane egal cu numarul ... .

3. Efectudnd 8 : 2 x 2, obtinem un rezultat egal cu numarul ... .

4. Suma primelor trei numere mai mari decat 287 este egala cu numarul ... .

5. Produsul cifrelor numarului 830 este egal cu numarul ... .

6. Daca din 2 sticle de aceeasi capacitate putem umple 10 pahare cu suc, din 6 sticle de acelasi fel putem
umple un numér de ... pahare.

7. Intr-un parc sunt cel mult 11 baieti, iar numarul fetelor este mai mic decat 11.
Cel mai mare numar posibil de copii din parc este ... .

ITI. (20 puncte) Scrieti rezolvirile complete.

1. Dacd a+3=2 x b=c:5=8, aflati suma numerelor a, b §i c.

2. Pentru cele 5 creioane pe care si le-a cumparat, Vlad a platit cu 9 lei mai mult decat suma platita de
Bianca pentru 2 creioane de acelasi fel. Cati lei a cheltuit Vlad, stiind ca a mai cumparat si o carte de 18 lei.

3. Suma a patru numere naturale este 67.

Daca din fiecare se scade acelasi numar, se obtin numerele: 9, 3, 11, 12. Aflati cele patru numere.
4. Completati casutele de mai jos cu numere, astfel incat produsul numerelor din oricare trei casute

alaturate sa fie 30.
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Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.
Timpul efectiv de lucru este de 2 ore.

I. (35 puncte) La exercitiile 1-7 incercuiti raspunsul corect. Numai un raspuns este corect.

1. Scris cu cifre romane numarul 2009 este:
A. MCMIX B. MMXI C. MMIX D. MMXII

2. Intr-o operatie de scidere, diferenta este egala cu 3897, iar descazutul este 9105. Cat este scizatorul?
A. 5208 B. 5298 C. 13002 D. 6208

3. Fie trei numere naturale consecutive impare. Daca al doilea numar este 2987, atunci valoarea sumei celor
trei numere este egald cu numarul:

A. 5976 B. 8961 C.7961 D. 8965

4. Un numar natural a fost impartit la 6, obtindndu-se un cét si un rest. Valoarea restului poate sa fie:
A. 5 B.6 C.7 D. 8

5.Daca a : 25 = 37 rest 13, atunci numarul a este:
A. 1912 B. 838 C. 925 D. 938

6. Efectuand produsul dintre succesorul si predecesorul numarului 100, obtinem numarul:
A. 9900 B. 999 C. 10100 D. 9999

7. Dacd 294 este cu 38 mai mare decat jumatatea numarului a, atunci numarul a este:
A. 332 B. 256 C.512 D. 664

I1. (35 puncte) Scrieti informatia corecta care completeaza spatiile punctate.

1. Rezultatul exercitiului: 2009 —2009 : [ 28 x 100 — ( 1684 + 1109 ) ] este egal cu numarul ...

2. Fie numirul abc . Cifra sutelor este dublul cifrei unitatilor, care este triplul cifrei zecilor.
Numaérul abc poate sa fie ...

3. Folosind cifrele romane L, X, C cel putin o data, se poate scrie numarul ... .

4. 6 saci cu fdina cantaresc cu 80 kg mai mult decat 4 saci cu faina de acelasi fel.
Un sac cu fiina cantareste ...

5. Cel mai mic numar natural de patru cifre care are prima cifrd egald cu ultima si suma cifrelor egala
cu 16 esie numarul ...

6. Valoarea numarului a din Tmpartirea 78: a = 5 rest 3 este ...

7. In egalitatea 3 + 3 + 3 + ...+ 3 = 207 se foloseste un numar de ... semne +.

I1I. (20 puncte) Scrieti rezolvarile complete.

4p 1. Daca suma dintre numerele a si b este 90, iar suma dintre a si un sfert din » este 75, aflati numarul a.
3P 2.Daci ax (b+1)=3si(c+2) x a=5,aflati numarul abc.
6p 3. Suma a doud numere este 2009. Dupa ce se scade din unul 99, diferenta dintre numere devine 700.

Care sunt numerele?

7p 4. Trei echipe au sapat un sant. Ultimele doua echipe au sapat impreuna trei sferturi din lungimea santului,

iar prima echipa a sipat cu 160 m mai putin decat celelalte doud echipe la un loc. Stiind ca ultima echipi a sdpat
cu 42 m mai mult decat dublul lungimii santului sapat de a doua echipa, aflati:

a) lungimea totald a santului,

b) cati metri de sant a sdpat fiecare echipi;
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I. (40 puncte) La exercitiile 1-10 incercuiti rispunsul corect. Numai un raspuns este corect.

1. Rezultatul calculului 2- {2 +2- [2 +2-(2+2- 2)]} este egal cu:

2. Rezultatul calculului 2009° + 02°% +2009! +12°% este:

10° +2-10* +10* +2-10% +10' +2-10°
2-10° +10* +2-10° +10% +2-10' +10°
Fie multimea 4={x| xeN, 11<x<30}. Numirul elementelor multimii 4 este egal cu:

3. Prin simplificare numaérul 7 = devine egal cu:

Fie multimea B = {x € N| x=6c+4, ceN i x< 129}. Numarul elementelor multimii B este egal cu:
Suma varstelor a doi frati este 31 de ani. Suma vérstelor celor doi frati va fi 39 de ani peste:

Ultima cifrd a numiarului k = 32907 -(32009 - 2) . (32009 - 4) . (32009 - 6) ~(32009 —8) este:

a’ (b+7)=24,unde a si b sunt numere naturale. Produsul a-5 este egal cu:

A TP - NY T N

Numerele a=28**, b=2%8%, ¢c=+%02, d =++*28 sunt naturale de patru cifre diferite. Stiind
ca fiecare este format din cifre diferite din multimea {0,2,6,8} , atunci:

A. a<c<b<d B. c<b<d<a C. b<a<d<ec D. d<a<b<c

10. in multimea P = {x6 | xe N} se afld numarul:

A. 1000 B. 18 C. 243 D. 64

I1. (30 puncte) Scrieti informatia corecta care completeaza spatiile punctate.
1. a) Numarul divizorilor naturali ai lui 30 este egal cu ....

b) Numarul multiplilor naturali ai Iui 7, mai mici decat 40, este egal cu ....
2. Se considera multimile 4={3;0;2} si B={2;3;1}

a) Multimea C = {x| xeAdsauxe B} este egala cu ....

b) Multimea D={x| xe AsixeB} este egalicu....
3. a) Sfertul numarului 2'* este egal cu ....

b) fmpér;im numarul natural » la un numar natural mai mic decét 45 si obtinem catul 20 si
restul 43. Numarul natural » este egal cu ...
4. a) Media aritmeticd a doud numere naturale impare consecutive este egala cu 112.
Cel mai mic dintre cele doud numere este egal cu ....
b) La sarbatorirea zilei onomastice a unui copil au venit 14 colegi. La desert, gazda ofera
copiilor banane si mandarine, in total 52 de fructe. Fiecare copil a mancat cate 4 mandarine
sau cate 3 banane. Astfel, toate fructele au fost consumate.

Numarul copiilor care au mancat numai mandarine este egal cu ....
5. Se dau urmaétoarele secvente:

prima: 1, 3, 5, ...,2005, 2007, 2009
1l \ { S {
adoua: 2009, 2007, 2005, ..., 5, 3, 1

a) Numarul termenilor fiecérei secvente este egal cu ....

b) Numarul din prima secventd caruia ii corespunde numarul 1009 din a doua secventa este egal cu ....
I1I. (20 puncte) Scrieti rezolvirile complete.

1. Pentru ae N, a>3, se considerd multimea M, ={a; 4a; a+2;3a+2}.
a) Determinati multimea Mj;.
b) Determinati numarul a, stiind cd suma elementelor din M, este egald cu 85.
¢) Aratati cd, pentru orice a>3, M, " M5, #J.
2. Se considera numerele a=1-2-3-...-24-25-26 si b=1-2-3-...-23-24"
a) Determinati catul impartirii numarului a la numarul .

b) Ardtati cd numarul a+5 se divide cu 651. .
¢) Aratati ca numerele a si b dau acelasi rest la impartirea cu 59.



4p
4p
4p
4p

4p
4p
4p
4p
4p

4p

3p
3p

3p
3p

3p

3p

3p
3p

3p

3p

6p
6p

6p

2p
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I. (40 puncte) La exercitiile 1-10 incercuiti raspunsul corect. Numai un rispuns este corect.

1. Rezultatul calculului %—% este egal cu:
2. Cel mai mic numar de 4 cifre diferite divizibil cu 9 este:
Rezultatul calculului 14,3:1,3 este egal cu:
4. Media aritmetica a numerelor a, b, ¢ este 16. Media aritmetica a numerelor a+b+2, a+c+6 si b+c—2
este egald cu:
. . . 3 1 1 <
5. Solutia ecuatiei —-| ——-—- x |-—=0 este egald cu:
52 (5% 59 5 s
6. Fie x un numar natural, x >1. Daca fractia % nu se mai poate simplifica, atunci fractia Z_x este:
o . . . .5
A. echiunitara B. subunitara C. supraunitard D. echivalenta cu fractia 30
7. Complementul unghiului ABC este de 10°. Masura unghiului 4BC este egala cu:
8. 15 unghiuri congruente sunt formate in jurul unui punct. Masura unui unghi este egala cu:
9. Doua unghiuri adiacente au masurile de 80° si respectiv 20 ° . Calculand masura unghiului format de
bisectoarele celor doua unghiuri adiacente, se obtine:
10. Pe o dreapta se considera punctele 4, B, C astfel incat AB =8 cm, AC =3 cm si BC =11 cm. Ordinea

punctelor pe dreapta este:

I1. (30 puncte) Scrieti informatia corectii care completeaza spatiile punctate.

. 64 o "
. a) Fractia o3 este echiunitard. Numarul natural x este egal cu ....
x+

. . 1-12 212 312 4-12 72-12 . I
b) Dintre numerele rationale , y e s cele care apartin multimii numerelor
24 24 24 24

naturale sunt in numar de ... " T
. a) Valoarea numarului 7 = (aa3 +5a+ 2) : (aSa + aS) ,este egalacu ....

b) Daca + !
O,(Oa) 0,0(Oa)
. a) Suma a doud numere rationale este 0,1, iar produsul lor este —0,7. Suma inverselor celor doud numere este

b b

e N, atunci a e {} (Numerele sunt scrise 1n baza zece, iar a #0.)

egalacu....
b) Suma a doud numere naturale este 90, iar cel mai mare divizor comun al lor este 15. Produsul celor doua

numere este egal cu ....

. a) Un triunghi echilateral MNP are perimetrul 45 cm. Lungimea laturii MN este egala cu ....

b) Doui drepte se intersecteaza formand patru unghiuri. Suma a doud dintre unghiuri este 100° . Cel mai mare

dintre cele patru unghiuri are masura egalé cu ....
. a) In figura 1 punctele 4, O, B sunt coliniare, m(<<MON)=98", [OD este bisectoarea unghiului 4ON si

[OE este bisectoarea unghiului MOB. Masura unghiului DOE este egala cu ....
b) in figura 2 se afla un numar de ... triunghiuri.

I1I. (20 puncte) Scrieti rezolvirile complete.

. Calculati cea mai mica suma a 77 de numere naturale consecutive care este divizibila cu 66.

. Fie multimile 4={xe N | S5<x<a, unde a este numar natural} si B={ye N | y este divizibil cu 3}.
Determinati a € N stiind ca multimea 4 N B are 40 de elemente.

Triunghiul ABC este oarecare. In exteriorul lui se construieste triunghiul echilateral NAC . Se construieste
triunghiul echilateral MBC astfel incat punctele 4 si M si fie de aceeasi parte a dreptei BC. Aritati ca

[AB ] = []V[N ] .

Realizati un desen conform cu enuntul problemei.

Figura 2

Figura 1
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I. (40 puncte) La exercitiile 1-10 incercuiti rispunsul corect. Numai un rispuns este corect.

Fractia ireductibild care reprezintd numarul rational 1,5 este

Se da patrulaterul ABCD in care m(<d)=54", m(«B)=45" si m(«C)=99". Atunci m(<D) =
Rezultatul calculului 1-0,(727727) este egal cu

Se considera patrulaterul MPNQ. Una dintre diagonalele acestui patrulater este segmentul

. < . N . 5 . «
Cel mai mare numdr rational care, inmultit cu —=, dé ca rezultat un numar natural este
V]

Paralelogramul ABCD are AB=6 cm $i BC =4 cm . Bisectoarea unghiului ADC intersecteaza

S S S

~1

dreapta BC in punctul £. Lungimea segmentuiui | BE 4’ este egaid cu

=

- . e o . 1
Numarul rational x care verifica egalitatea: 5% 2-x= 5 este egal cu

8. Un dreptunghi ABCD are AD =2a si DC =a . Daca punctul M este mijlocul segmentului BC, atunci
masura unghiului AMD este egala cu

9. Numirul a=+/16+9—/16 -9 are proprictatea ci
A. a>0 B. a=0 C. a<0 D.azQ

10. in patrulaterul convex ABCD, suma masurilor unghiurilor ADC si DCB este egala cu 270° .
Cea mai lunga latura a patrulaterului ABCD este
I1. (30 puncte) Scrieti informatia corecti care completeaza spatiile punctate.

1. a) Dintre numerele —2,— 3 si —/6, cel mai mare este numarul....

1

b) Rezultatul calculului |2 %— 25‘ : (—1%) este egal cu numarul intreg....

2. Paralelogramul ABCD are lungimile laturilor exprimate prin numere naturale si perimetrul egal
cu 14. Dacid 4B > BC, atunci

a) DCe {} . 3p b) Aria maxima a paralelogramului ABCD este egala cu....
3. a) Dacd 248 =a+/2, atunci a=.... 3p b) Daca 2+/8 =+/2b , atunci b=....

4. In trapezul ABCD se stie ca baza mare are lungimea AB=9cm, AD=4cm , CD =3cm , iar lungimea
segmentului [ BC] este exprimaté (in ¢m) printr-un numar natural.
a) Lungimea liniei mijlocii a trapezului este egala cu...cm.
b) Lungimea maxima a segmentului [ BC] este egala cu...cm.

5. a) Valoarea de adevar a propozitiei ”\/\/5(\/5 - 1) : (\/Z— 2) eQ” este....

b) Doua numere naturale au ca medie aritmetica un numar natural m iar media lor geometrica este
egald cu 2+/143 . Numarul m este egal cu....

II1. (20 puncte) Scrieti rezolvirile complete.

1. a) Se da triunghiul ABC . Punctele D si E sunt situate pe segmentele (A4B)si respectiv(AC) astfel

incat % = % Daca punctele M si N sunt mijloacele laturilor [ 4B] si [AC], aratati ca mijlocul

segmentului [DE] apartine segmentului (MN).
b) Punctele M si N sunt mijloacele laturilor [ 4B] si [4C] ale triunghiului ABC. Fie P un punct un
punct oarecare al segmentului (MN). Aratati cd existd punctele D e(A4B) si E e(AC) astfel incat P
sa fie mijlocul segmentului [DE].

2. Se considerda numerele naturale consecutive a si b (0< a< b). Notam cu m, media geometrica a

g
numerelor a si b, cu m; media geometricd a numerelor a si m, , iar cu m, media geometrica a
numerelor b si m, .

a) Aratati cd numarul m, este irational. 3p  b) Aritati cd m, -m, este numar rational.

¢) Daci m; =6y424/7 , determinati numerele a, b si m, .
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I. (40 puncte) La exercitiile 1-10 incercuiti raspunsul corect. Numai un rispuns este corect.
1. Numarul 0,25 nu este egal cu numaérul )

AL B. 47! c. &Y D. (-2)°

4 2

2. Suma lungimilor tuturor muchiilor unui cub este egald cu 72 cm. Lungimea uneia dintre muchiile
cubului este egald cu
Rezultatul calculului ~27 =12 —+/3 este egal cu
Numarul minim de cuburi, nu neaparat egale, cu care se poate umple complet interiorul unui
paralelipiped dreptunghic care are dimensiunile 3 cm , 6 cm s1 8 cm este egal cu

W

Numirul & este egal cu

&
La un tetraedru, numarul de perechi de muchii necoplanare este egal cu
Rezultatul calculului 2008> —4016-2009 +2009% este egal cu:

Numarul de diagonale ale unui paralelipiped dreptunghic este egal cu

L XA

< < .1 1 .
Daca x> 0, dupa efectuarea calculelor, expresia — devine
X X+

10. Se considera prisma triunghiulara dreaptda 4BCA'B'C'. Numarul de muchii ale prismei pe care este
perpendiculara dreapta 44" este egal cu

I1. (30 puncte) Scrieti informatia corecta care completeaza spatiile punctate.

2
1. a) Numarul (4\/5 ) este egal cu numarul natural. ...

b) Cel mai mare numar intreg nenul #, pentru care (2\/\/5 ) eN, este egal cu....

2. Se da cubul ABCDA'B'C'D' in care AB=4 cm.

a) Aria triunghiului C'BD este egala cu....cm*

b) Masura unghiului dintre dreptele 4'B si AD' este egald cu.....

3. a)Daci peN si p?=2"%+2%+1, atunci p=....

b) Numirul # este natural. Cea mai mici valoare a expresiei 9n> —48n+55 este egala cu....

4. Se da paralelipipedul dreptunghic ABCDA'B'C'D'. Dreapta AC' intersecteaza planul (4'BD) in
punctul P.

AP 3p b) Dacd 4B=1cm si BC=CC'=2 cm, atunci AP =...cm.
a) —=
) PC’
5. Daci x este un numdr real cu proprietatea cd x> —3x =1, atunci:
1 ;1
a) X’ +—=.... 3p bxy-—5=...
X X

I11. (20 puncte) Scrieti rezolvirile complete.

1. Se da paralelipipedul dreptunghic 4BCDA'B'C'D’ in care AB =40 cm,BC =30 cm iar
planele (4'BD) si (C'BD) sunt perpendiculare.
a) Aridtati cd CC'=24 cm.
b) Calculati distanta dintre planele (4B'D’) si (C'BD).

2. a) Sa se determine numerele naturale a,b si ¢, a< b< ¢, care verifica relatia abc=a+b+c+2.

. . .. - 1 1 . 1 o
b) Fie numerele reale nenule x, y,zsia, b, c. Stiind cd x+—=a, y+—=5b §i z+—=c, aritati ca
y z X

xyz+L=abc—(a+b+c).
xyz

1 1 . 1 . .
¢) Dacd x+—=1,y+—=2 §i z+—=>5, determinati numerele x, y, si z.
y z X



